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Odpowiedzi do ćwiczeń 1-3 
 

Ćwiczenie 1 

a) Przepis 13A – sędzia powinien uznać, że rozdanie można normalnie rozegrać i poinstruować 
zawodnika S, że po przełożeniu karty nie będzie on mógł zmienić zapowiedzi, aby zapobiec 
ewentualnemu przekazaniu nielegalnej informacji. Sędzia może dać karę porządkową za 
nieprzeliczenie kart. 

b) Sędzia powinien umożliwić kontynuację gry, jednak przyznanie wyniku rozjemczego od razu 
nie będzie błędem. Tutaj bardzo ważne jest poinstruowanie o braku możliwości zmiany 
zapowiedzi – S przecież będzie chciał spasować. Podczas rozgrywki gracz S będzie miał 
nielegalną informację o A♦ u W. Można przypuszczać, że skorzystał z UI, dlatego zmieniamy 

wynik na 4♠S -1. 
c) Przenosimy się do przepisu 13C i orzekamy wynik rozjemczy – 40/40 lub 50/50 jeśli karty były 

wcześniej przygotowane. 

Ćwiczenie 2 

Wszędzie musimy pamiętać o nielegalnej informacji. 

a) Przepis 21B1a – gracz może zmienić zapowiedź dopóki partner nie zalicytował – z taką sytuacją 
mamy doczynienia. N także będzie mógł zmienić swoją zapowiedź – 21B2, ale z zastrzeżeniem 
16D 

b) 21B3 – zapowiedzi nie można już zmienić (chyba że 2♥). Na razie licytacja biegnie dalej, 
instruujemy graczy, aby ewentualnie zawołali nas po rozdaniu. 

c) Wist nie został odsłonięty, a zatem okres licytacji się nie skończył (przepis 22B1). Można więc 
wycofać pasa E i zamienić go na x, licytacja biegnie dalej, nie ma dalszych konsekwencji. 

Ćwiczenie 3 

Stosujemy przepis 24. Wszędzie musimy także pamiętać o przepisie 23, gdy 3NT zostanie wygrane 
(zostałoby wygrane z x). 

a) Jest to karta podrzędnie przygwożdżona, a zatem nie ma dalszych konsekwencji. 
b) 10 to już honor, więc partner musi spasować raz (24B). 
c) Jeśli jest to karta przedwczesnego wyjścia, to partner także musi spasować raz. 
d) Gdy zostanie odsłonięta więcej niż jedna karta, partner pasuje raz (24C).  


